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Uvod

Kedze priklady z jednotlivych skasok st rovnaké, tak som z istych dévodov riesil iba
priklady z druhej skusky. Scasti je rieSeny aj jeden priklad z tretej skusky, kde trebalo
nakreslit’ derivacny strom.

doc. Kollar sa na skuske zameriaval hlavne na gramatiku v prvom priklade a na
syntakticky analyzator so zotavenim v druhom. Na teoériu sa vel'mi nezameral, bolo iba zopar
vyvolenych l'udi, ktorym daval aj teériu. S toho o som pocul tak sa pytal na: derivaény
strom, aktivaény zaznam, definicia LL(1) a iné o ktorych zatial’ neviem.

Mna osobne sprdol zato, ze sa neviem odborne vyjadrovat a ze ak sa takto budem
vyjadrovat’ na Statnici tak........ potom ma vyhodil ;(

Robit’ tahdky nema vel'ky zmysel, pretoze doc. Kollar vymysla priklady na zaciatku
kazdej skusky. Stale su iné!

Za pripadne chyby ktoré som narobil sa ospravedliiujem a prosim Citatel’'a aby mi ich
oznamil na frend@szm.sk
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1. Skuska

A skupina
Prvy priklad
Navrhnut' gramatiku zatvorkovanych vyrazov a preklada¢ do postfixného tvaru pre:
N+
L-
P %

p(+) > p(-) > p(*), id: cdbedd

pozn. "id: cdbedd" je tvar identifikatora, teda naznacuje nam to ze identifikator je zlozeny z
pismen. "id" m6ze mat’ l'ubovol'ny tvar, napr. id: iadufai, id: a, id: abc, ...

"N +" znamena Ze operacia + je neasociativna

"L - " znamend Ze operacia - je asociativna zl'ava

"P * " znamena ze operacia * je asociativna sprava

napr. majme vyraz a+b-+c. Pri pravej asociativnosti sa vyhodnoti ako (a+(b+c)), pri l'avej
b

((atb)+c)

p(+), p(-), p(*) udavaju prioritu operacii

Na prepis tejto neformalnej Specifikacie na gramatiku existuji urc¢ité pravidla:

Pravidlo Asociativnost’
A—>B[@B] Ziadna
A—>B[®A] prava
A —>B {®B} lava

Postfixny tvar : operator je za operandami

napr.
+55 prefixny tvar
5+5 infixny tvar
55+ postfixny tvar

Druhy priklad

Navrhntt’ syntakticky analyzéator so zotavenim pre:
A— a[B](c¢|D)

B skupina
Prvy priklad
Navrhnat' gramatiku zatvorkovanych vyrazov a interpretator
P+
L %

N/
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‘ p(/) > p(¥) > p(+), const: 125..

Druhy priklad

Navrhnuat syntakticky analyzator so zotavenim pre:
A—> a[B](c¢|D)

2. Skuska

A skupina
Prvy priklad
Navrhnut’ gramatiku zatvorkovanych vyrazov a prekladac¢ do postfixného tvaru pre:
L>
P<
N =

p(>) > p(<) > p(=), id: cdbedd

RieSenie:
A — B ["="B]
B — C["<"B]
C — D {">"D}
D — string | "(" A ")"
string — (a|...|z){a]...|z}
PROCEDURE A PROCEDURE C
BEGIN BEGIN
B; D;
if symbol=eq then while symbol=great then
BEGIN BEGIN
getsymbol; getsymbol;
B; D;
print("="); print(">");
END END
END END
PROCEDURE B PROCEDURE D
BEGIN BEGIN
C case symbol
if symbol = small then in string:
BEGIN BEGIN
getsymbol; print(TID[ival]);
B; getsymbol;
print("<"); END
END in Ipar:
END BEGIN
getsymbol;
A,

getsymbol;
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END END

Transla¢na schéma:
Lex[=]=¢q
Lex[ > ] = great
Lex[ <]=small
Lex[ (] = Ipar
Lex[ ) ] =rpar
Lex][ cj....cy] = string<ival>
n>1
ci patri do {a,..,z}
pricom TID[1ival]="c;

U

pozn. premennd symbol obsahuje kod symbola nacitaného procedurou getsymbol. Procedira
getsymbol predstavuje lexikalny analyzator. TID[] predstavuje pole identifikatorov. Bunky
tohto pol'a s bud’ prazdne, alebo st naplnené retazcom. Napliianie pola TID[] zabezpeduje
procedura getsymbol.

Druhy priklad

Navrhnut syntakticky analyzator so zotavenim pre:
X —>(Sa[D]|c)B

RieSenie:

PROCEDURE X(K:symbolset)
BEGIN
check(1,H(S) U H(c) U H(B) U K);
case symbol:
in H(S):
BEGIN
S(H(a) UH(D) UH(B) UK);
if symbol = "a' then getsymbol;
else error(2, H(D) U H(B) U K);
if symbol IN H(D) then D( H(B) U K );
END
in H(C):
BEGIN
if symbol='c' then getsymbol;
else error(3,H(B) U K);
END
else error(4, H(S) U H(c) U H(B) U K); /* tento error patri ku case */
B(K);
END

PROCEDURE error(n:INTEGER, K:symbolset)
BEGIN
printerr(n); /* vypise chybu na obrazovku/do subora */
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while NOT symbol IN K then getsymbol;
END

PROCEDURE check(n:INTEGER, K:symbolset)
BEGIN

if symbol NOT IN K then error(n,K);
END

pozn. mnoziny H(S),H(D), H(B) nie sl zname, pre tento priklad nie si podstatné. Pre
mnoziny H(c), H(a) plati H(c)={c}, H(a)={a}

Procedura printerr(n) vypisuje na obrazovku chybovu hlasku. Typ hlasky zavisi od Cisla
n. napr. "Chyba 3: Ocakaval sa identifikator!"

B skupina
Prvy priklad
Navrhnut' gramatiku zatvorkovanych vyrazov a interpretator pre celé Cisla
P+
N -
N/
p(-) =p(/) >p(+), const: 123..
RieSenie:
A — B ["+"A]
B 5 CL(-]""C]
C —const|"("A")"
const — (0]...]9){ 0]...|9}
PROCEDURE A C;
VAR h1,h2:INTEGER h2=pop; h1=pop;
BEGIN push(h1-h2);
B; END
if symbol = plus then in div:
BEGIN BEGIN
getsymbol; getsymbol,
A; C;
h2=pop; h2=pop; h1=pop;
h1=pop; push(h1/h2);
push(h1+h2); END
END END
END
PROCEDURE C
PROCEDURE B BEGIN
VAR h1,h2:INTEGER case symbol
BEGIN in const:
C; BEGIN
case symbol push(TC[ival]);
in minus: getsymbol;
BEGIN END

getsymbol; in lpar:
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BEGIN END
getsymbol; END

A

getsymbol;

Transla¢na schéma:
Lex[ + ] =plus

Lex[ - ] = minus
Lex[ /1=div
Lex[ (] =Ipar
Lex[ ) ] =rpar
Lex[ ¢j....cq] = const<ival>
n>1

ci patri do {0,..,9}
pricom TC[ival]= c;...c,

pozn. premennd symbol obsahuje kdd symbola nacitaného procedurou getsymbol. Procedtra
getsymbol predstavuje lexikalny analyzator. TC][] predstavuje pole konStant. Bunky tohto
pol'a su bud’ prazdne, alebo su naplnené konitantou. Napiianie pola TC[] zabezpeduje
proceduira getsymbol.

Druhy priklad

Navrhnuat syntakticky analyzator so zotavenim pre:
Y—>{aB}|bB

RieSenie:

PROCEDURE Y(K:symbolset)
BEGIN
check(1, H(a) U H(b) U K);
case symbol
in H(a):
BEGIN
check(2, H(a) U H(B) U K)
while symbol IN [H(a) U H(B)]
BEGIN
if symbol='a' then getsymbol;
else error(3, H(a) U H(B) U K);
B(H(a) U H(B) U K); /* tento riadok je spravny !! */
check(2, H(a) U H(B) U K);
END
END
in H(b):
BEGIN
if symbol='b' then getsymbol;
else error(4, H(B) U K);
B(K);
END
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else error(5, H(a) U H(b) U K); /* tento error patri ku case */
END

PROCEDURE error(n:INTEGER, K:symbolset)
BEGIN
printerr(n); /* vypise chybu na obrazovku/do subora */
while NOT symbol IN K then getsymbol;
END

PROCEDURE check(n:INTEGER, K:symbolset)
BEGIN

if symbol NOT IN K then error(n,K);
END

pozn. mnozina H(B) nie je znama, pre tento priklad je nepodstatnd. Pre mnoziny H(a),
H(b) plati H(a)={a}, H(b)={b}

3. Skuska
A skupina
Prvy priklad

Interpretator jazyka zatvorkovanych vyrazov, kt. obsahuje operandy a operacie:
Neformalna Specifikacia:

"abcd" ++ "ef" => "abcdef" /* zretazenie*/
"abcd" = "abef" => "ab" /* spolo¢ny podvyraz */

L ++
N =
p(®) >p(++H)

pozn. Tento priklad, tak ako aj predoslé pozostava s navrhu gramatiky zatvorkovanych
vyrazov a navrhu interpretatora.

Druhy priklad

Navrhntt’ syntakticky analyzéator so zotavenim pre:
A—> aB{cD}d

B skupina
Prvy priklad

vyraz atb+c=d=e
P+
L=
N %
p(+) > p(=) > p(*), id: abcd..

Navrhnite preklada¢ do jazyka zatvorkovanych vyrazov a nakreslite deriva¢ny strom pre
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RieSenie:

Kedze je tento priklad predsa trosku iny (derivacny strom), tak ho s Casti vyrieSim:
A —B["*" B]
B— C {"="C}
C—>D["+"(C]

D — string | "(" A ")"
string — (a|...|z ){ al...|z }

Startovaci symbol gramatiky je symbol A. Teda korefiom stromu bude symbol A!
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Derivaény strom pre vyraz: a+b+c=d=e

Druhy priklad

Navrhnuat syntakticky analyzator so zotavenim pre:
B— (Ca|Bb)d




